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Důvodová zpráva 

 

Radě městské části Praha 10 je předkládán návrh na zrušení části usnesení č. 0821/RMČ/2022 ze dne 
28. 11. 2022 k návrhu na další postup v souvislosti s poskytnutím nebytových prostor Zastupitelským 
klubům SPD a NK, Piráti Praha 10 a ANO 2011, a to konkrétně bodu II. odstavce a bodu III. odstavce 2 

a 3 tohoto usnesení. 

Tento návrh byl zpracován a je předkládán Radě městské části Praha 10 jednak v reakci na aktuální 
vývoj stavu radniční budovy, konkrétně v reakci na možné další neočekávané omezení využitelnosti 

prostor radniční budovy z důvodu technického stavu a jednak po předchozí diskuzi rámci Rady 
městské části Praha 10, týkající se technického stavu objektu ÚMČ Praha 10, resp. potřeby mít v 
rezervě několik kancelářských prostor, do kterých je možno okamžitě zaměstnance přestěhovat, aniž 
by v těchto prostorách musely proběhnout nezbytné úpravy. 

Dne 5. října 2022 došlo k mimořádné neočekávané události (havárii) spočívající v prasknutí ventilu 
topení v kanceláři č. 312 v budově A Úřadu městské části Praha 10. Popsaná mimořádná událost měla 
za důsledek únik značného množství vody spolu s jejím průsakem do dalších prostor.  

V důsledku předmětné mimořádné události došlo k promáčení celkem šesti kanceláří. Průnik vody 
spolu s nízkými venkovními teplotami způsobil poškození příslušné části radniční budovy. Dotčené 
prostory byly po dobu několika dnů nezpůsobilé pro účely úřední činnosti a Odbor živnostenský bylo 
nutno po několik dnů pro veřejnost uzavřít. 

Usnesením Rady městské části Praha 10 č. 0821/RMČ/2022 ze dne 28. listopadu 2022 bylo změněno 
rozhodnutí místostarostky městské části Ing. Jany Komrskové ze dne 19. října 2022 o možném využití 
prostor úřadu městské části ze strany zastupitelských klubů tak, že z důvodů vepsaných ve 
zdůvodnění usnesení nebudou zastupitelským klubům k dispozici samostatné prostory, nýbrž všem 
společně bude k dispozici pro účely jejich činnosti prostor nově zřizované studovny.  

Podle aktuálních zjištění o stavu topné soustavy (zejména o stavu pojistných ventilů) události 
popsané úvodem s nikoli nezanedbatelnou mírou pravděpodobnosti hrozí opakováním. 
Pravděpodobnost zvyšuje nutná korekce teplot v prostorách Úřadu městské části Praha 10 z důvodu 
šetření vynaložených finančních prostředků. Informace o stavu topné soustavy (pojistných ventilů) 
nebyly známi při původním rozhodování Ing. Komrskové a ani při pozdějším rozhodování rady dne 19. 
října 2022.  

Tato zjištění mají za důsledek, že kvůli dalšímu možnému omezení prostor radniční budovy, které lze 
použít pro úřední činnost, tedy pro zajištění dostatečných prostor pro úřední činnost, nelze 
zastupitelským klubům poskytnout pro účely jejich činnosti ani zázemí společné studovny. Prostor, v 
němž měla být alokována společná studovna, nebude-li bezprostředně využit pro účely úřední 
činnosti, bude připraven jako náhradní kancelářský prostor pro případy, kdy by kvůli další 
neočekávané události nebylo možné využít některý z aktuálně využívaných kancelářských prostor.  

Jedině takový postup koresponduje se základními povinnostmi městské části a s povinností členů 
zastupitelstva a rady městské části jednat s péčí řádného hospodáře.  

Konkrétněji řečeno, zastupitelé, resp. zastupitelské kluby jako shromáždění zastupitelů nemající 
právní subjektivitu nemají zákonný nárok na poskytnutí prostor pro svou činnost. Územně 
samosprávný celek z povahy věci umožňuje a usnadňuje zastupitelům výkon jejich funkce primárně 
tím, že jim poskytuje nezbytné informace a materiály. Poskytnutí další podpory, ať již v podobě 
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materiálního vybavení či prostor, vyloučeno není, není však povinností, resp. je možné pouze v 
mezích možností územně samosprávného celku a způsobem, které neohrozí jeho činnost a základní 
funkce. S ohledem na aktuální kritický stav radniční budovy, jde-li o využitelné kancelářské prostory, 
by snížení jejich počtu ať již jejich poskytnutím zastupitelským klubům nebo zřízením studovny, 
mohlo řádnou činnost městské části reálně ohrozit. 

Jinak řečeno, funkci zastupitele lze řádně vykonávat i bez speciálních prostor určených pro jednání 
zastupitelského klubu, či zvláštních prostor studovny. V případě nutné potřeby mohou zastupitelé 
pro svá dílčí jednání po předchozí domluvě využít jednací místnosti v budově úřadu. Prostory 
původně zamýšlené pro využití zastupitelskými kluby či jako studovna budou určeny výlučně pro 
úřední činnost. 

 

 

 

 


